

芝加哥校友會

鄉愁
•
不歸

FLEX

醫學系第三屆 林勝光

○○同學：

您來的兩封信都收到了，謝謝您。真抱歉地遲遲沒有回信，主要因我是在籌辦這次芝加哥地區同學會的召開。我當一年會長任期將滿，可藉這機會向芝城的同學轉告您的消息。同學會已在月前開過，芝城的同學夫婦團聚一堂，在一家日本館子吃晚飯，看冒牌的日本人（韓國人）在我們的桌上大耍花槍，舞刀弄叉地煮炒起來；雖然比不起台中肉圓的好吃，卻也是樂趣無窮。尤其是前後幾屆的校友夫婦能聚集一堂，把酒高談，機會難得。會後大家到盧勝輝家去喝老酒，三杯下肚，盧兄自然是「一九七六年」的會長了，當場每人樂捐十五元做為贊助校刊之用。我想盧兄會儘早匯去給您。並有芝城地區校友通訊錄。轉眼流浪海外已快七年，雖然自己偷閒年輕，偶而乍見頭上白髮數根，感慨便油然而生。大部份來美的同學都已在開業了，後來的小弟們也都快完成訓練、準備懸壺了。在這裏沒有一個人變成百萬富翁，但是每位校友生活安定快樂。在美國唯一的享受是充分的個人自由，這種基本人權的享受，不知吸引了多少人從世界每個角落投奔而來。唯一遺憾是離鄉背井，遠離了父母親大人，更遺憾而慚愧的是：為什麼自己還呆這裏不回去呢？！

滿肚子鄉愁，滿肚子牢騷，恨不得借酒一澆了之。美國的醫師已近足夠，所以也開始感到我們外國來的醫師的壓力（搶他們的金飯碗）；上從國會，下到地方醫學會，都感到要顧他們自己的飯碗了。所以，限制外來的醫師入境是必然的趨向。數年前那沒人要去的小醫院，如今竟也打起招牌只收美國的學生。所幸小兒科開業也已近四年，一切順利 安定。每天早上查病房，到大學醫院帶帶學生，參加討論會；下午則到自己的 office 看病人。

冬天下雪了，便去佛羅里達開會避寒，夏天便到加拿大日子也過得蠻快的。美國佬，現在怕我們外來的搶了他們的飯碗，但他們是不會拒絕外國醫學生來學習的（只要不搶他們的飯碗）。學弟們，用功吧，美國到現在仍是世界第一流的醫學所在。來學學，好回去貢獻給自己的鄉老。

愚醫科三屆
林勝光 上

我們倒不難

醫學系第三屆彭武昭

○○學妹：

來信敬悉。希望我自己能為大家服務或什麼的，但是人類的情性腐蝕著我的一切，尤其在外幾年，好像身心均疲，不像以前在校每叫著書，到醫院實習，在學校聽師長的教誨，對自己的未來憧憬，而身體是充滿著朝氣與活力。回首往昔，但對周圍的一切，還是不敢放鬆；譬如我最近考取 FLEX 一事，就是不敢放鬆的最好明燈。

說到 FLEX，大家從校刊咸詳知道了一點。這種考試比 ECFMG 還難，但是卻難不倒我們的校友。此一考試是由美國多數州醫學會所聯合舉辦的醫師執照考試，每年舉辦兩次，分別在六月及十二月舉行，參加報名的人數越來越多，所以相對地就越來越不容易考取。就如我所服務的醫院，共十一人參加一九七五年十二月的考試，結果只有三人考取，而我是在其中之一，多少對母校增一些光，對不？！參加考試的十一人中，二人是中國人，二人是韓國人，七人是菲律賓人，每個國家各考取一人，所以大家的優劣立現。

現在，美國各處醫院多不收從國外畢業的醫師，聽說到一九八〇年，根本就不要外國醫師，就連 FLEX 也限制外國醫師參加，起碼

對參加考試的規定及錄取，會加以嚴格限制，同學們想出來學習即可，要想在此地開業，也是處處為難，這是最近的趨勢。同學們有什麼問題，請不必客氣來信討論。

我在這家醫院一混就是三年了，從 Rotating Intern 做到現在的第三年住院醫師，做的是 G.P. (General Practice)。現在美國各處，尤其大城市除外的地方，處處缺乏 G.P.；因為專科醫師多往大城市擠，自然而然產生這種現象了。

母校的實習醫院建得如何？甚念。實習醫院的重要，連局外人都知道，學校當局實應不遺餘力，努力以致之。同封寄上美金十元，希望不會郵寄遺失。最後

敬祝 大家健康快樂

六十五年三月一日

第三屆醫科校友彭武昭敬上